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Spørgsmål: 
 
Hvad er udenrigsministerens kommentar til, at Det Palæstinensiske Selvstyre (PA) i 
uge 19, 2015 har uddelt fornyede hædersbevisninger til og fornyede aflønninger af 
de tre fængslede, som blev dømt for lynchningen i 2000 af to israelske reservister, og 
hvorledes forholder udenrigsministeren sig til, at danske bistandskroner direkte 
anvendes til at belønne dømte arabiske mordere?  

Svar: 
 
Udenrigsministeriet er ikke bekendt med de i spørgsmålet anførte tilfælde af uddelte 
hædersbevisninger og aflønninger. 
 
EU, herunder Danmark, støtter det palæstinensiske selvstyre dels via direkte 
finansiel støtte, dels via en række bistandsinvesteringer og -projekter.  Særligt den 
direkte finansielle støtte har til formål at sikre selvstyrets mulighed for at udbyde en 
række basale serviceydelser til palæstinensere på Vestbredden og i Gaza.  EU’s 
direkte finansielle støtte anvendes primært til månedlige overførsler til lønninger og 
pensioner til offentligt ansatte, pensionister og udsatte palæstinensiske familier på 
Vestbredden og i Gaza.  EU-støtten til udsatte palæstinensiske familier er betinget af 
den enkelte families økonomiske situation, og modtagere screenes grundigt, blandt 
andet på baggrund af internationale sanktionslister.   

Ud over betaling af lønninger og pensioner går EU’s direkte finansielle støtte også 
til hospitalsbehandling af palæstinensere i Østjerusalem.  Hele Danmarks bidrag i 
form af direkte finansiel støtte på 80 mio. kr. for 2015-16 anvendes til sidstnævnte 
formål.  

Selvstyret udbetaler desuden forskellige overførselsindkomster uden om EU’s 
direkte finansielle støtte, herunder til støtte for familier til palæstinensere, der 
afsoner fængselsdomme i israelske fængsler eller er administrativt tilbageholdte.  
Ifølge selvstyret tildeles sådanne overførselsindkomster i relation til dommens 
længde og ikke dens karakter.   
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